



## 市委常委会举行会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署促进智能产业健康蓬勃发展等工作

市委书记袁家军主持并讲话

本报讯(记者 王天翔)9月5日下午,市委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和招待会上的重要讲话精神,在《求是》杂志上发表的《弘扬伟大抗战精神,向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进》重要文章精神,深入学习贯彻习近平总书记致2025世界智能产业博览会重要贺信精神,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。会议强调,全市上下要深入学习

贯彻习近平总书记关于中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的系列重要论述精神,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。重庆在中国人民抗日战争和世界反法西斯战争中具有重要地位。要传承和弘扬伟大抗战精神,铭记历史、缅怀先烈,加强抗战文化遗产保护传承利用,关心关爱抗战老战士、老同志,教育引导全市人民特别是青少年珍惜来之不易的和平生活,坚定信心、勇毅前行,进一步凝聚推动重庆改革发

展的强大合力,奋力谱写中国式现代化重庆篇章。

会议强调,习近平总书记向2025世界智能产业博览会致贺信,为高水平办好博览会、推动人工智能健康有序发展指明了前进方向、提供了根本遵循。全市各级各部门要深入学习贯彻,深刻领会人工智能技术发展的新趋势新特点,赋能经济社会高质量发展的方向路径,深刻领会深化人工智能发展和治理国际合作的共同愿景,努力推动人工智能高质量发展取得新的更大成效。要高标准办好会、

展、赛、论等活动,全力打造汇聚共识、深化合作、展示形象、共赢未来的国际盛会,确保博览会更富特色、更有水平、更具实效。要发挥重庆海量数据资源、应用场景丰富、产业转型升级“算力底座坚实”等优势,深入实施“人工智能+”行动,积极推动人工智能科技创新和产业创新深度融合,迭代完善产业生态,持续深化开放合作,加快打造具有全国影响力的人工智能应用高地,构建人工智能赋能现代化人民城市建设的市域范例。

(原载《重庆日报》9月6日1版)

## 向业顺在调研城市现代化治理工作时指出 持续加强城市精细化管理 提升城市高质量发展能级

本报讯(记者 盛余多)9月8日上午,区委书记向业顺调研城市现代化治理工作。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,践行人民城市理念,持续加强城市精细化管理,着力提升城市高质量发展能级。

在西城街道金沙滩主题公园,向业顺实地察看潮汐滩运行情况。近年来,我区以规范游摊游贩为切入点,探索设立了31处潮汐滩区、2100余个摊位,构建起“城管、街长、摊位长”三位一体管理体系,推动城市管理实现秩序、活力与品质相统

一。向业顺指出,要将为人民群众提供便利和加强城市精细化管理有机结合,不断完善潮汐滩运行管理机制,让城市管理既有力度,更有温度。要在不影响交通运行,不影响城市管理、不影响环境卫生的前提下,科学设立滩区,既方便周边农户销售自种蔬菜,又方便城市居民就近买菜,让“小滩区”成为“大民生”。

在泽凯半岛北岸小区,向业顺详细了解全区生活垃圾分类工作情况和小区推进垃圾分类的经验做法。他指出,垃圾分类是城市管理中的“关键小事”,要因地制宜优化分类投

放设施布局和功能,全面加强垃圾分类知识宣传普及,让更多居民积极参与、养成习惯,推动垃圾分类深入人心、融入生活。要探索环卫工作“管干分离”改革,推动城市保洁市场化运行,进一步提升环卫保洁质量,改善城市环境面貌。

在北环路、维丰村等地,向业顺实地察看老旧小区改造、城区缓堵畅行专项行动推进情况。他指出,要始终秉持为民、便民、安民原则,高质量、高标准、高效率实施老旧小区改造,持续提升小区环境品质,改善居民生活条件,让“老居民”过上“新生活”。要

紧密协作,凝聚合力,不断完善道路网络,优化公交系统,升级交通设施,以系统思维、智能手段提升城市道路通行效率和安全保障水平。要加强施工现场安全管理,高质量推进项目建设,努力把好事办好、实事办实。

在鹰岩水厂,向业顺听取水厂生产运行、水质检测、水源调度、环保措施等情况介绍。他指出,城市供水关系千家万户,关乎经济社会发展。要认真分析现有水源储量、用水需求和水质补给情况,优化配置资源,科学精准调度,全力满足群众生产生活用水需求。要严把水质标准,加强水质监测,筑牢供水安全屏障,让市民喝上安全水、放心水、优质水。

向业顺还调研了城区高速互通绿化整治提升工作。他指出,要坚持节约优先、因地制宜原则,注重功能与美化并重,切实提升高速互通绿化景观的层次感和观赏性,不断提升城市品位格调。

副区长李恩华参加调研。

## 坚持走和平发展道路 ——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年大会上重要讲话

人民日报评论员

“坚持走和平发展道路”“中国式现代化是走和平发展道路的现代化,中国永远是世界的和平力量、稳定力量、进步力量”,习近平总书记的郑重宣示,彰显了中国人民坚定不移走和平发展道路、维护世界和平和人类进步事业的决心和信念。

9月3日上午,人民英雄纪念碑前,14座烽烟托举起“1945”“2025”字样,14只“和平鸽”雕塑振翅欲飞;45个方(梯)队受阅完毕后,8万羽和平鸽展翅高飞,8万只气球腾空而起……对历史的铭记越深刻,对和平发展的追求就越笃定。

在民族危亡的历史关头,全体中华儿女前仆后继、共赴国难,“不但求一国的和平,而且求世界的和平,不但求一时的和平,而且求永久的和平。”中国人民抗日战争的胜利,是和平的胜利。

中华民族爱好和平,中国没有称王称霸的基因。中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利给我们留下的最宝贵的启示,就是必须毫不动摇走和平发展道路。

阅兵仪式上,“和平必胜”的呼号声气贯长空,战鹰呼啸锐不可当,那是捍卫和平的钢铁意志和强大实力;招待会上,强调坚持走和平发展道路,那是让世界正气充盈、乾坤朗朗的宣示和行动;文艺晚会上,历史时空、艺术时空、情感时空交融共振,唤起善良的人们对和平的深深向往。历史和现实深刻表明,任何人、任何事、任何理由都不能动摇中国走和平发展道路的决心和意志。

一个国家和民族,有其历史规律性、文明必然性,也是发展观、世界观的鲜明折射。新中国成立以来,中国没有主动挑起过任何一场战争和冲突,没有侵占过别国一寸土地,是唯一将和平发展写入宪法和执政党党章、上升为国家意志的大国。中国人民从来没有欺负、压迫、奴役过其他国家人民,过去没有,现在没有,将来也不会有。

在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展,中国人民走出了一条既发展自身、又造福世界的现代化之路。

这是一条光明之路。搞建设、抓改革、促发展、战贫困、建小康……中国坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,迎来了从落后时代、跟上时代再到引领时代的伟大跨越。今天的中国,拥有保卫人民和平生活的强大能力,人们由衷感怀,“我们不是生活在和平的年代,而是生活在和平的国家”。

这是一条正义之路。坚持独立自主的和平外交政策,朋友圈越来越大、好伙伴越来越多;奉行互利共赢的开放战略,“一带一路”成为造福各国、惠及世界的“幸福路”……今天的中国,不断以中国式现代化新成就为世界提供新机遇,世人更加敬佩,“中国的发展始终是世界和平力量的增长”。

今天的中国,是紧密联系世界的中国。坚持以对话促合作、以合作促和平、以和平促发展……一个可信、可爱、可敬的中国,为动荡不安的世界带来确定性、稳定性,为人类社会对美好未来的追求注入强大正能量。

高举和平、发展、合作、共赢旗帜,中国式现代化开辟的是人类迈向现代化的新道路,开创的是人类文明新形态。中国力量每增长一分,世界的和平就多一分希望,中国实现现代化是国际正义力量的壮大。

和平必胜!  
(人民日报9月6日评论员文章 新华社北京9月5日电)



近日,游客在头渡镇体验飞拉达项目。

该项目依托金佛山生态资源,将自然景观与户外运动深度融合,成为户外爱好者争相打卡

的“云端乐园”,不仅丰富了当地旅游业态,还带动了周边民宿、餐

饮等配套产业发展。  
特约通讯员 罗川 摄

## 户外运动热

图①:游客身着专业装备,体验垂直攀岩的刺激与壮美。

图②:游客在体验过程中能将险峻群山与潏滏湖光尽收眼底。

图③:游客体验天梯项目。

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善